

РАССМОТРЕНЫ ДУМА ПМО
АКТУАЛЬНЫЕ ВОПРОСЫ ОКРУГА

На февральском заседании Думы Предгорного муниципального округа, прошедшем под руководством председателя Думы Антонины Жуковой были рассмотрены несколько актуальных вопросов.

Первым был заслушан отчёт начальника ОМВД России «Предгорный» Олега Склярова о состоянии правопорядка на обслуживаемой территории и результатах деятельности отдела по борьбе с преступностью, обеспечению охраны общественного порядка и профилактике правонарушений за 2022 год.

Окончание на стр.3.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

ЗА ЛУЧШЕЕ РАСКРЫТИЕ ОБРАЗА



Ольга Кириченко и Ирина Щербина.

Давно и плодотворно газета «Искра» сотрудничает с краевым следственным управлением Следственного комитета России. Об их работе по раскрытию тяжких и особо тяжких преступлений, лучших людях районного отдела СКР мы постоянно пишем на страницах нашей газеты. Журналисты «Искры» неоднократно становились лауреатами отраслевых конкурсов, награждались благодарственными письмами Следкома. И вот - новое признание.

Заместитель главного редактора общественно-политической газеты «Искра» ПМО Ольга Кириченко на днях была удостоена благодарности руководителя следственного управления по Ставропольскому краю генерал-майора юстиции Игоря Иванова за лучшую работу по раскрытию образа следователя Следственного комитета России. В торжественной обстановке почётную награду нашей коллеге вручила помощник руководителя следственного отдела по Предгорному району СУ СКР по СК Ирина Щербина, пожелав и дальше столь же успешно совместно трудиться на ниве законности и правопорядка Предгорья.

Осип ЧЕРКАСОВ. Фото Елены ПАХОМОВОЙ.

КУЛЬТУРА

РАЗГАДАТЬ ТАЙНУ КРАСНОЙ ПЛАНЕТЫ

Пейзажи Предгорного округа могут стать отличной натурой для разгадки тайны Красной планеты. Это выяснилось в ходе пресс-конференции, которую дали создатели первого в российском кинематографе детского фантастического мюзикла «Армариус». Участие в ней принял и корреспондент газеты «Искра».

Сергей Никоненко, Юрий Беляев, Ольга Прокофьева, Эвклид Кюрдзидис – и это далеко не полный список звёзд российского кинематографа, которые принимают участие в новом фильме «Армариус. Тайна Красной планеты», съёмки которого начинаются в этом апреле на территории Северо-Кавказского федерального округа и в основном пройдут на Ставрополье и Кавминводах. Об истории и сегодняшнем состоянии проекта рассказали его создатели в ходе встречи, состоявшейся в Центре знаний «Машук».



Виктор Козленко.

Окончание на стр.4

ВТОРНИК	СРЕДА	ЧЕТВЕРГ	ПЯТНИЦА
28	1	2	3
февраля	марта	марта	марта
+18/+4°C	+9/+3°C	+6/-3°C	+10/-3

ПОСЛАНИЕ 2
ПРЕЗИДЕНТА

ИЗМЕНЕНИЯ 3
В ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ

Распространяется на территории Предгорного округа Ставропольского края

Общественно-политическая газета

Искра

16+

№ 14 (12738) 28 февраля 2023 г.

Наш сайт: Искра26.рф; iskra26.ru
ok.ru/profile/574602043971
vk.com/gazetaiskra26 t.me/iskra26

Издаётся с 3 августа 1931 г.

САМЫЙ МУЗЫКАЛЬНЫЙ ВОСПИТАТЕЛЬ



Участники конкурса «Воспитатель года России».

Работники детских садов из Винсадов и Суворовской стали победителями муниципального этапа Всероссийского профессионального конкурса «Воспитатель года России» среди дошкольных образовательных организаций Предгорного муниципального округа.

ОБРАЗОВАНИЕ

Финал конкурса проходил два дня в МБДОУ №5 станицы Эссентукской. В нём приняли участие

воспитатели детских дошкольных учреждений сёл Юца и Винсады, посёлков Подкумок и Пятигорский, станиц Суворовская и Эссентукская.

Девушки состязались в таких конкурсных заданиях, как «Моя педагогическая находка», «Мастерская педагога», «Педагогическое мероприятие с детьми» и «Педагогические дебаты». В результате подведения итогов победителем в номинации «Педагогический дебют» стала Кристина Курткезова из

МБДОУ №18 станицы Суворовской. Лучшим воспитателем 2023 года была признана музыкальный руководитель винсадского МБДОУ №4 Ксения Свиридова. Победительницы будут представлять Предгорный округ на краевом этапе конкурса.

Иван АНДРЕЕВ,
фото пресс-службы АПМО.

ЭХО ПРАЗДНИКА

День защитника Отечества был отмечен в Предгорье благотворительной ярмаркой и концертом. Мероприятие прошло на площади перед Домом культуры станицы Эссентукской.

Здесь была развёрнута выставка стрелкового оружия и ярмарка различных поделок и продуктов, в которой приняли участие предприятия, организации, учреждения образования и культуры округа. Можно было отведать горячих блинов, которые пекли прямо здесь же, а казаки Эссентукского станичного казачьего общества угощали всех солдатской кашей с тушёнкой.

В рамках мероприятия

НА ЯРМАРКЕ С КОНЦЕРТОМ



прошли флешмобы, конкурсы, спортивные состязания, мастер-классы и шоу. Обширную музыкальную программу представили творческие коллективы Предгорного округа и кавер-группа «Личности».

Иван АНДРЕЕВ.
Фото автора.



Во время проведения мероприятия.

АПК

СОСТОИТСЯ ЭКОНОМИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

По данным управления сельского хозяйства АПМО, 3 марта 2023 года в 11-00 часов в Большом зале администрации Предгорного муниципального округа состоится экономическая конференция «Об итогах работы агропромышленного комплекса Предгорного муниципального округа в 2022 году и задачах на 2023 год».

В ней могут принять участие руководители и специалисты сельскохозяйственных организаций, главы КФХ и сторонние организации, сотрудничающие с сельхозтоваропроизводителями.



Соб.инф.

ОФИЦИАЛЬНО

ФОРМИРУЮТ ФОНД ПОДДЕРЖКИ УЧАСТНИКОВ СВО

На заседании правительства СК губернатор края Владимир Владимиров дал поручения региональному кабинету министров по выполнению поручений Послания президента РФ Федеральному Собранию.

Первая поставленная задача – формирование на Ставрополье фонда социальной поддержки участников спецоперации.

По словам Владимира Владимировича, никакого административного аппарата для него создаваться не будет. «Единым окном» для взаимодействия ставропольцев с фондом останется краевое министерство труда и социальный защиты.

Он подчеркнул, что создание фонда развивает ведущую на Ставрополье линию работы и тесно сопряжено с принятием нового краевого закона о поддержке участников СВО и их семей. Закон подготовлен правительством Ставрополья, его рассмотрение было включено в повестку заседания краевой Думы 22 февраля.

Основные параметры документа представила министр труда и социальной защиты населения края Елена Мамонтова. В частности, предлагается закрепить действовавшие в 2022 году меры социальной поддержки и дополнить их новыми. Предусмотрена выплата следующих социальных пособий: в случае ранения – 500 тысяч рублей, тяжёлого ранения – 1 миллион рублей, получения государственных наград – 1 миллион рублей, добровольца при заключении контракта – 50 тысяч рублей и по его завершении – 150 тысяч рублей.

Членам семей участников СВО: единовременная денежная выплата супруге при рождении ребёнка – 20 тысяч рублей, полная компенсация оплаты детского сада, обеспечение детей бесплатным горячим питанием в школах, бесплатное посещение детьми кружков и секций в государственных и муниципальных учреждениях дополнительного образования.

Для членов семей в случае гибели участника СВО предусматривается единовременное пособие в размере 3 миллионов рублей, единовременная денежная выплата на погребение погибших в размере 30 тысяч рублей, денежная компенсация стоимости обучения ребёнка в среднеспециальных и высших учебных заведениях, не превышающая 200 тысяч рублей.

На обеспечение этих мер в текущем году предполагается направить около 6,5 миллиарда рублей.

Во время оглашения Послания президента Федеральному Собранию.



ПРЕЗИДЕНТ РОССИИ ОГЛАСИЛ ПОСЛАНИЕ ФЕДЕРАЛЬНОМУ СОБРАНИЮ

В Москве состоялась церемония оглашения Послания президента России Владимира Путина Федеральному Собранию. Аудиторию составили руководство Совета Федерации и Госдумы РФ, члены Правительства РФ, руководители Конституционного и Верховного судов, главы регионов. В их числе – губернатор Ставрополья Владимир Владимиров.

В своём послании глава государства сделал особый акцент на развитии помощи участникам специальной военной операции и членам их семей. – Предлагаю создать специальный фонд, который будет координировать оказание социальной и материальной помощи участникам СВО. Работа фонда должна быть открытой, а принцип оказания помощи – простым, – сказал Владимир Путин.

Ещё одна из тем послания – обеспечение устойчивости российской экономики после введения санкций недружественными странами. Глава государства подчеркнул, что, несмотря на все попытки Запада, российская экономика выстояла.

– Мы фактически вышли на новый цикл роста экономики. По оценкам специалистов, её модель и структура приобретают качественно иной характер, – сказал президент.

РЯД ПОРУЧЕНИЙ ГЛАВАМ ТЕРРИТОРИЙ

На совещании краевого правительства Владимир Владимиров рассмотрел работу территорий по реализации проектов дорожного ремонта и строительства, а также по подготовке к паводковому периоду.

Речь шла о подготовке к сезонному «ямочному» ремонту. Часть муниципалитетов заключила контракты для проведения этих работ до 1 мая.

Владимир Владимиров отметил, что завершение ре-

Владимир Путин также поставил ряд задач, связанных с развитием инфраструктуры и социальной сферы регионов. В частности, дополнительная федеральная поддержка будет направлена для развития транспорта, энергетики, ЖКХ, медицины, образования.

– В этом году мы нарастили объём инфраструктурно-бюджетных кредитов, направляем дополнительно, хочу это подчеркнуть, не так, как планировали раньше, а дополнительно 250 миллиардов рублей на развитие транспортной, коммунальной и другой инфраструктуры в регионах. Поручаю правительству выделить плюс к этим средствам ещё 50 миллиардов рублей, – сказал глава государства.

Тезисы выступления президента прокомментировал глава Ставропольского края Владимир Владимиров. Губернатор отметил, что по итогам оглашения Послания президента Федеральному Собранию правитель-

ством региона будет подготовлен план действий для краевых органов власти.

– Ставрополье включилось в решение новых задач, поставленных главой государства. Сейчас в крае формируется региональная система поддержки участников СВО. Мы её структурируем через новый краевой закон, который уже внесён в краевую Думу, и продолжим развивать. Будем интегрировать её с работой фонда для поддержки военнослужащих, о котором говорил президент, окажем максимальное содействие формированию в регионе подразделений этой структуры.

Мы создаём в крае систему, чтобы всесторонне заботиться о военных и их семьях на годы вперёд. Для этого будут задействованы возможности краевых социальных служб, образовательной отрасли и других сфер. Выполнение поставленных президентом задач позволит повысить темпы этой работы и расширить её охват.

Также вместе с федеральным центром проработаем возможности для вхождения края в анонсированные президентом программы развития. В том числе в те, что касаются развития жилищно-коммунального комплекса, общественного транспорта, агропромышленного производства.

Глава Ставрополья, комментируя тезисы Послания президента, заявил о важности использования санаторно-курортной базы Кавминвод для реабилитации и восстановления здоровья военнослужащих со всей России. Губернатор подчеркнул необходимость дать возможность каждому бойцу СВО получить помощь.

Также Владимир Владимиров отметил, что Ставрополье – один из тех регионов, который помог России нарастить объёмы производимого продовольствия. В крае развиваются новые направления в АПК: овощеводство, садоводство, виноградарство, и постепенно снижается зависимость от импорта.

монта к указанному сроку должно быть правилом для каждого руководителя территорий. Он добавил, что бы муниципалитеты планировали работы в такие сроки и начинали думать о «ямочном» ремонте на 2024 год.

Также губернатор поручил руководителям муниципалитетов до 15 марта завершить в крае подготовку к паводкам.

Он добавил, что каждый глава территории должен своевременно принять меры, чтобы защитить населённые пункты и людей от возможных угроз. Все работы по подготовке к паводковому периоду необходимо завершить до 15 марта.

Владимир Владимиров отметил, что проконтролирует результаты.

ПОСЛАНИЕ ПРЕЗИДЕНТА ЗАДАЁТ ВЕКТОР РАЗВИТИЯ РЕГИОНА

На внеочередном заседании краевого правительства губернатор Владимир Владимиров дал ряд поручений, направленных на реализацию основных положений Послания президента РФ Федеральному Собранию страны.

До 15 апреля министерству труда и социальной защиты населения края поручено проработать вопросы создания системы ухода на дому для участников СВО.

– У нас создана разветвлённая система социального обслуживания, тем не менее уход на дому за участниками специальной военной операции должен стать отдельной составляющей данной системы, – отметил губернатор.

Министерству экономического развития края поручено проработать отдельное положение о финансовой поддержке предпринимателей, участвующих в СВО, для предоставления им помощи при восстановлении и развитии своего бизнеса. Для этого будут задействованы механизмы региональных фондов поддержки предпринимательства, промышленности, микрофинансирования, в которых будут предусмотрены отдельные средства.

Также региональному министерству до 15 марта поручено проанализировать действующие соглашения по внешнеэкономическому сотрудничеству и проработать план мероприятий по восстановлению и развитию сотрудничества с дружественными странами.

Краевым министерствам энергетики, промышленности и связи, а также строительства и архитектуры глава края поставил задачу до 10 марта проработать механизмы создания льготного съёмного жилья для работников военно-промышленного комплекса. Для этого предварительно будет сформирована заявка от региональных предприятий ВПК на необходимое количество специалистов.

Министерству строительства поручено до 1 марта проработать возможности ускорения темпов строительства социальных и инфраструктурных объектов 2024 года уже в текущем году с привлечением средств бюджетных казначейских кредитов.

Министерству финансов края поставлена задача до 10 марта внести предложения по развитию системы профессионального образования, позволяющие нарастить выпуск востребованных на рынке труда специалистов.

– Каждое поручение президента мы будем отработывать в первоочередном порядке. Это помогает развитию нашей краевой экономики, повышению качества жизни людей, – резюмировал Владимир Владимиров.

КОРОТКО
О ВАЖНОМ

В ДЕНЬ ДОБРОТЫ

В Предгорном центре социального обслуживания уделено особое внимание Международному дню доброты.

Рассуждения о добре и о его нехватке в наше время затронули душевные струны участников праздника. Культурный организатор Центра Виктория Архангельская предложила взяться за руки и передать друг другу по «цепочке добра» самые светлые пожелания. Каждый вспомнил о чём-то своем, личном...

Пресс-служба Предгорного КЦСОН.

ВОСХОЖДЕНИЕ НА БЕШТАУ

Волонтеры из посёлка Мирный под руководством специалиста МКУ «Молодёжный центр» Светланы Кудяевой и педколлектива ГБОУ СК СОШ №3 совершили восхождение на Бештау.

Оно состоялось в рамках мероприятия, посвящённого 110-летию со дня рождения трижды Героя Советского Союза маршала авиации А. И. Покрышкина. Ребята получили заряд бодрости, массу эмоций, и день выдался насыщенным и интересным.

Текст и фото пресс-службы Молодёжного центра ПМО.



Добровольцы во время восхождения.

РАССМОТРЕНЫ АКТУАЛЬНЫЕ ВОПРОСЫ ОКРУГА



Во время проведения заседания Думы ПМО.

Окончание. Начало на стр.1.

В частности, он отметил, что оперативная обстановка на территории обслуживания в 2022 году характеризуется снижением числа зарегистрированных преступлений на 12,8% (с 1333 до 1162), раскрываемость по всем линиям составила 42,6 процента.

За прошедший год проведено 12 оперативно-профилактических мероприятий в полосе административной границы Предгорного района с КЧР и КБР совместно с ФСБ, ОМОН, Прикубанским и Малокарачаевским ОМВД

по КЧР, Зольским ОМВД по КБР. В них задействованы 288 сотрудников, по результатам - изъято 1 огнестрельное оружие, выявлено 125 административных правонарушений, задержано лиц находящихся в розыске - 3, раскрыто 4 преступления.

Расследование преступлений прошлых лет увеличилось на 32,6% (с 49 до 65).

Зарегистрировано 259 преступлений, совершённых мошенниками, раскрыты 59 преступлений, они составляют 35 процентов в структуре общей преступности. Суммарный ущерб, нанесённый дан-

ным видом преступлений, составил 42 101 000 рублей.

За 12 месяцев 2022 года подразделениями Отдела МВД России «Предгорный» выявлено 5558 административных правонарушений, рассмотрено 2168 дел об административном правонарушении. Увеличилось число зарегистрированных преступлений, совершённых в общественных местах на 14,6% (с 213 до 244), раскрыто 107 преступлений.

На территории ПМО зарегистрировано 24 дорожно-транспортных происшествия, в которых погибло 12 человек и 90 получили ранения различной степени тяжести. Возбуждено 7874 дела об административных правонарушениях в области дорожного движения.

В Отделе МВД России «Предгорный» находится в розыске 69 преступников, из них в розыск объявлено в 2022 году - 21 преступник, разыскано 24 преступника.

На территории Предгорного округа создано 15 добровольных народных дружин численностью 141 человек. При активном содействии казачества и народных дружин проведены мероприятия по

обеспечению общественного порядка и безопасности граждан в период подготовки и проведения различных праздничных мероприятий.

Думы также рассмотрели внесение изменений в бюджет ПМО и бюджетный процесс в округе, план работы Думы на 2 квартал и некоторые другие вопросы. По всем, кроме одного, законодатели приняли соответствующие решения. Вопрос об утверждении порядка определения размера арендной платы, а также условий и сроков внесения арендной платы за использование земельных участков, находящихся в собственности ПМО, был отправлен на доработку в связи с замечаниями, высказанными в ходе его рассмотрения прокурором Предгорного района Александром Ряхиным.

В ходе общения депутаты подняли вопросы установки дополнительных дорожных знаков в селе Юца, проблему безнадзорного выпаса домашнего скота, установления границ избирательных участков. Все озвученные вопросы были взяты на контроль председателем Думы ПМО.

Ольга КИРИЧЕНКО,
фото автора.

ОБРАЗОВАНИЕ

Для повышения уровня финансовой грамотности жителей Предгорного округа на базе МБОУ СОШ №7 (ст. Ессентукская), а также МБОУ СОШ №24 (ст. Суворовская) состоялось открытое мероприятие с приглашением главного экономиста отделения по Ставропольскому краю Южного главного управления Центрального Банка России Виталия Кошелева.

ФИНГРАМОТНОСТЬ
ДЛЯ СТАРШЕКЛАССНИКОВ

В ходе мероприятия.

Мероприятие прошло в рамках проекта рекомендаций круглого стола на тему: «Повышение уровня финансовой грамотности населения Ставропольского края и развития финансового образования в Ставропольском крае. Профилактика мошенничества на рынке финансовых услуг». В нём приняли участие около 130 обучающихся 9-11 классов общеобразовательных организаций округа. Представитель Центробанка выступил с презентацией на тему «Социальная инженерия: почему люди сами отдают мошенникам деньги». Обучающиеся ознакомились с понятиями «Фишинг», «Социальная инженерия» и другими, а также расширили свои знания в области профилактики финансового мошенничества. По итогам лекции ребятам представилась возможность задать Виталию Викторовичу интересные их вопросы.

Оксана КАЛАЙЧЕВА, главный специалист
МКУ «Информационно-методический центр» ПМО
управления образования АПМО. Фото автора.

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

Стало мне плохо, заболело сердце, получив направление, я отправилась на стационарное лечение в кардиологическое отделение Предгорной райбольницы.

Болезнь есть болезнь, да ещё и возраст у меня - за 80, тревожно, с беспокойством ожидала осмотра лечащим врачом. Во время обхода подошла ко мне Ирина Борисовна Афанасьева. И первые же слова её не только врачевные, но и участливые. И так каждый

БЛАГОДАРЮ МЕДИЦИНСКИХ РАБОТНИКОВ

осмотр с вниманием и сочувствием, что дало мне уверенность на выздоровление, и, надо сказать, болезнь отступила. И вдруг приключился грипп. Перевели меня в инфекционное отделение. И тут тоже - внимание доктора Елены Юрьевны Алей-

никовой. А персонал - и раздатчица пищи, и медсёстры, и санитарки - относились ко мне как к родному человеку. Вот тут я поняла, почему медработники называются медсёстрами, а санитарки - нянечками. Потому что, они ставят заботу о здоровье

пациентов превыше всего. Во время прохождения лечения была необходимость в консультации доктора уролога Арсланбека Адильхановича Янмурзаева, и опять - профессионализм и внимательное ко мне отношение.

Спасибо вам, медицинские работники. Нам всем важно знать, что в нынешнее тревожное и нелёгкое время в больнице Предгорного округа трудятся замечательные надёжные люди.

Эмма МЕДВЕДЕВА,
врач с 40-летним стажем,
пос. Подкумок.

ИЗМЕНЕНИЯ В ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ

ПОЖАРНЫЙ НАДЗОР

Произошли изменения в законодательной базе противопожарного режима в РФ. Публикуем самые важные поправки, подготовленные экспертами компании «Гарант». Всё остальное можно прочитать в Постановлении Правительства РФ от 16 сентября 2020 г. №1479 «Об утверждении Правил противопожарного режима в Российской Федерации» (с изменениями и дополнениями).

ПУНКТ 2.1

С 01.09.2021 - фрагмент в данной редакции отсутствовал.

С 1 марта 2023 г. - 2.1 - Руководитель организации обеспечивает эксплуатацию зданий, сооружений в соответствии с требованиями Федерального закона

«Технический регламент о требованиях пожарной безопасности» и (или) проектной документации.

ПУНКТ 17.1

С 01.09.2021 - фрагмент в данной редакции отсутствовал.

С 01.03.2023 - правила дополнены пунктом

17.1 - руководитель организации обеспечивает ведение и внесение информации в журнал эксплуатации систем противопожарной защиты. Допускается ведение журнала эксплуатации систем противопожарной защиты в электронном виде. Форма ведения журнала эксплуатации систем противопожарной защиты определяется руководителем объекта защиты.

ПУНКТ 27

Подпункт «б» с 01.09.2021 - б) размещать (устанавливать) на путях эвакуации и эвакуацион-

ных выходах (в том числе в проходах, коридорах, тамбурах, на галереях, в лифтовых холлах, на лестничных площадках, маршах лестниц, в дверных проемах, на эвакуационных люках) различные изделия, оборудование, отходы, мусор и другие предметы, препятствующие безопасной эвакуации, а также блокировать двери эвакуационных выходов.

С 1.03.2023 - б) размещать мебель (за исключением сидячих мест для ожидания) и предметы (за исключением технологического, выставочного и другого оборудования)

на путях эвакуации, у дверей эвакуационных и аварийных выходов, в переходах между секциями, у выходов на крышу (покрытие), а также демонтировать лестницы, поэтажно соединяющие балконы и лоджии, лестницы в приямках, блокировать люки на балконах и лоджиях квартир.

ПУНКТ 85.1

С 01.09.2021 Фрагмент в данной редакции отсутствовал.

С 1.03.2023 г. Правила дополнены пунктом 85.1

- В комнатах квартир и жилых домов, не подлежащих защите системой пожарной сигнализации и (или) системой оповещения и управления эвакуацией людей при пожаре, в которых проживают многодетные семьи, семьи, находящиеся в трудной жизненной ситуации, в социально опасном положении, должны быть установлены и находиться в исправном состоянии автономные дымовые пожарные извещатели.

ОНД и ПР (по г. Ессентуки и ПМО)
ГУ МЧС России по СК.

САД И ОГОРОД

ВЫСОКИЕ ГРЯДКИ



Это приподнятые над землёй сооружения, в которых насыпана почва, и они предназначены для выращивания культурных растений. Обязательной их характеристикой является наличие высоких бортиков.

Они актуальны для неровных и неблагоустроенных участков. К их основным достоинствам можно отнести то, что не нужно часами находиться в согнутом состоянии, работая у самой земли; почва в них прогревается быстрее; дренаж более высокого качества и отсутствие застоя влаги; возможность подобрать почвенную смесь индивидуально под каждую грядку и культуру; не надо регулярно перекапывать большие объёмы земли; нет резких перепадов температуры; опрятный и эстетичный внешний вид; простота в уходе за растениями; уменьшение временных затрат на уход за дорожками между грядками.

Но есть у высоких грядок и свои недостатки. В первую очередь - быстрое пересыхание почвы, поэтому некоторым дачникам они могут совсем не подойти.

Что же можно выращивать на таких грядках? Да практически всё, что вашей душе угодно. Лучше всего там приживаются кабачки, огурцы, помидоры, баклажаны, перец и капуста. А если делать очень высокие грядки, вровень со столом, то туда идеально высаживать зелень.

Заполняются эти грядки довольно просто. Самая ответственная часть - подобрать подходящий материал для бортиков. Это могут быть старые доски, шифер, пластиковые панели.

Лучшее место для установки грядки - хорошо освещённое и тёплое.

Когда место подобрано, начинается заполнение грядки: нижний слой - дренаж (ветки, стебли, картон). Далее - опилки, дёрн, компост.

Последний слой - это плодородный грунт. Вот и всё, ничего сложного.

<https://ok.ru/group/7000000410910/topic/154518024167454>

РАЗГАДАТЬ ТАЙНУ КРАСНОЙ ПЛАНЕТЫ

Окончание. Начало на стр.1.

Идеологом и режиссёром кинокартины выступает пятигорчанин Виктор Козленко. За его плечами работа в федеральных кинопроектах, участие в Каннском кинофестивале 2019 года, множество призов на российских кинофестивалях. Среди его работ - «Печорин», «Он не тот, кем кажется» и другие. Однако, по словам режиссёра, «Армариус» - это первый в его творческой биографии столь масштабный проект, который задумывался уже не как авторское, а как народное кино.

Производством фильма уже полтора года занимается ООО «Анимационная студия ДАНИМАК» при поддержке творческого объединения «Бештаунит», руководитель которого, Денис Корнилов, выступает линейным продюсером. Оригинальный сценарий написала Наталья Добровольская по идее Виктора Козленко. Оператор-постановщик - Денис Ефремов, работавший над проектами Первого канала, Пятницы, ОТР и других федеральных телеканалов. Как заверил

режиссёр, подобного в современном российском кинематографе еще не было. Здесь некий симбиоз лучшего из советского детского кино, от «Мэри Поппинс, до свидания!» до «Гости из будущего», с современными компьютерными технологиями.



Участники пресс-конференции.

Это удивительно красивая история приключений мальчика Тимура и студентки Алисы, которая начинается на Земле и переносит их на Марс. Фильм будет развиваться в нескольких временных пластах - XVII век, советское время, наши дни, некое близкое будущее - и различных планетах. В главных ролях - Марк Шашивили и Виола Миро-

шниченко, для которых они станут «звёздным» дебютом на большом экране.

Отвечая на вопрос нашего корреспондента об уровне компьютерной графики, без которой немыслимо сегодняшнее детское, тем более фантастическое, кино, режиссёр отметил, что для них было умение исполнителей хорошо петь. К записи вокальных и хореографических номеров будет привлечён живой оркестр и воспитанники театра-студии «Хрустальный источник», среди которых и самый маленький актёр проекта - Эмиль Амирасланов.

Основная часть подготовки к съёмкам, начавшаяся ещё в 2021 году, уже завершена. Начало самого съёмочного процесса запланировано на апрель текущего года. Среди локаций - Пятигорск, Кисловодск, Ессентуки, одно из ущелий Дагестана и другие красивые места СКФО. Отдельные натурные сцены могут быть сняты и на территории Предгорного округа - как отмечали участники пресс-конференции, здесь столь красивые пейзажи, что можно снимать не только Марс, но и планету Пандору из «Аватара».

Премьера детского фантастического мюзикла «Армариус. Тайна Красной планеты» запланирована на 2024 год.

Осип ЧЕРКАСОВ,
фото автора и ТО «Бештаунит».

ГОРОСКОП НА МАРТ



ОВЕН. У большинства первый месяц весны пройдет неоднозначно. Март весьма благоприятен для личной жизни и планирования. В деловой сфере лучше не торопиться, да и о здоровье не забывайте.



ТЕЛЕЦ. Начало весны - удивительно интересная продуктивная пора, связанная с эффективной самореализацией и воплощением намеченных планов. Главное - выходите из уютной зоны комфорта и действуйте.



БЛИЗНЕЦЫ. Профессиональные мечты смогут воплотиться в реальность. Это очень динамичный и перспективный месяц. Отбросьте страхи и пользуйтесь случаем, ведь звёзды вам благоволят.



РАК. Созидательное вдохновение подхватит, и многим удастся избавиться от ограничивающих факторов и направить события в нужное русло. Берите всё в свои руки.



ЛЕВ. У большинства начало весны пройдет на противоречивой волне. Это может стать беспокойным отрезком, когда вы окажетесь в плену ограничений. Не паникуйте, ничто не вечно.



ДЕВА. Ощущается зависимость от жизненных обстоятельств и окружающих людей. Март предоставит возможности для того, чтобы стать частью сплочённой команды.



ВЕСЫ. Для большинства первый месяц весны - необычайно интересный. Да, трудностей будет немало. При этом именно сейчас могут произойти позитивные изменения, как на работе, так и в личной жизни.



СКОРПИОН. Для большинства месяц станет периодом возможностей и удачных шансов. Наступает время, когда замыслы и желания могут стать реальностью.



СТРЕЛЕЦ. У большинства основные события будут связаны с семьёй, домом, возлюбленными. Период будет наполнен приятной суетой в жизни, на работе также позитив.



КОЗЕРОГ. Для большинства март станет активным и событийным. При этом сейчас многие будут стремиться как к внешней, так и к внутренней гармонии. Как говорится, ищущий - всегда найдёт.



ВОДОЛЕЙ. Для многих первый месяц весны может стать уникальным. Благоприятные перспективы наблюдаются и в творчестве, и в карьере, и в личной жизни.



РЫБЫ. Мастерство всё и везде успевать, оказываясь в обстоятельствах многозадачности - одно из главных достоинств Рыб. Вот и сейчас многие необычайно изобретательны.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ИЗВЕЩЕНИЕ О МЕСТЕ И ПОРЯДКЕ СОГЛАСОВАНИЯ ПРОЕКТОВ МЕЖЕВАНИЯ ЗЕМельНОГО УЧАСТКА ИЗ ЗЕМЕЛЬ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО НАЗНАЧЕНИЯ

Участники долевой собственности на земельный участок с кадастровым номером 26:29:000000:1909 извещаются о необходимости согласования проектов межевания земельного участка сельскохозяйственного назначения. Выдел земельных долей будет производиться из земельного участка с кадастровыми номерами 26:29:000000:1909, адрес: Местоположение установлено относительно ориентира, расположенного в границах участка. Почтовый адрес ориентира: край Ставропольский, р-н Предгорный, СПК им. Ворошилова, (МО Суворовского сельсовета)

Заказчиком кадастровых работ по подготовке проектов межевания земельных участков является Манаенко Татьяна Александровна. Почтовый адрес: 115597, город Москва, Гурьевский проезд, дом 29 (двадцать девять), корпус 1 (один), квартира 9 (девять), 8-905-413-91-82.

Исполнителем работ по подготовке проектов межевания выступает кадастровый инженер Давыдова Алена Сергеевна, квалификационный аттестат

26-16-640, почтовый адрес: 357502, г. Пятигорск, ул. Бунимовича, 7, офис 38, адрес электронной почты: alienka.davydova@mail.ru, тел. 8-962-436-00-75; 8-961-472-37-78.

С проектами межевания можно ознакомиться и предоставить обоснованные возражения относительно размеров и местоположения границ земельных участков, выделяемых в счет земельных долей, после ознакомления с проектами межевания от заинтересованных лиц в течение 30 (тридцати) дней с момента опубликования извещения по адресу: Ставропольский край, г. Пятигорск ул. Бунимовича, 7, офис 38, тел. 8-962-436-00-75.

Предложения о доработке проектов межевания, после ознакомления с ним, а также обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ выделяемого в счет земельных долей земельного участка, от заинтересованных лиц со дня опубликования данного извещения в течение 30 (тридцати) дней представляются кадастровому инженеру по указанному в настоящем извещении адресу и в орган кадастрового учета - ФГУ Кадастровая палата по Ставропольскому краю по адресу: г. Ставрополь, ул. Ленина, 480.

№55

Закупаем дорого!

ПУХ - ПЕРО,

старые подушки, перины.

Рога (лося, оленя).

Выезд на дом.

Тел. 8-937-355-07-64. №51 КР

ПОКУПАЮ:

перины, подушки, утиные

и гусиные перья, часы

(производство СССР),

б/у газовые колонки.

Тел. 8-988-944-04-85, 8-909-429-91-50, Александр. №53 КР

ТЕЛЕФОН

РЕКЛАМНОЙ

СЛУЖБЫ

8(87961)5-16-34

УЧРЕДИТЕЛЬ И ИЗДАТЕЛЬ: ГАУ СК «ИЗДАТЕЛЬСКИЙ ДОМ «ПЕРИОДИКА СТАВРОПОЛЬЯ» (356240, СТАВРОПОЛЬСКИЙ КРАЙ, ШПАКОВСКИЙ МО, Г. МИХАЙЛОВСК, УЛ. ЛЕНИНА, 154)

Главный редактор О.А. Ляхов

Дни выхода газеты: вторник и пятница

Адрес редакции: 357350, станция Ессентукская Предгорного МО Ставропольского края, улица Гагарина, 100. Электронный адрес: redakiskra@gmail.com, Цена свободная.

Тел.: гл. редактор - 8(87961) 5-11-08; бухгалтерия - 5-16-34, корреспонденты - 5-19-94.

Газета набрана и сверстана в редакции, отпечатана в ГАУ СК «Издательский дом

«Периодика Ставрополья». 356240, г. Михайловск, ул. Ленина, 154.

Подписано в печать 27.02.2023 г. в 13-00 час. По графику 27.02.2023 г. в 14-00 час.

Реестровая запись о регистрации СМИ Управления Роскомнадзора по Северо-Кавказскому федеральному округу: серия ПИ № ТУ 26-00753 от 26 марта 2021 г.

Индекс ПР408

3 а к а з 593

Печать офсетная

Объем - 1 печатный лист.

Тираж 1000 экз.

Объем - 1 печатный лист.